
Uni. Az ülőhelyen egy cache- 
[cieiy köröskörül mintegy két 

sűrűn van gyöngyökkel ki- 
követ nem is látszik. A trón 
bb millió értéket képvisel. A 

kében, szinarany lábakon, gyön- 
Lntokkal dúsan diszitve áll a 
rekszere — egy földgömbi Azt 
I tömör aranyból áll, de nem 
p a bizonyosan két láb átmé- 
áoak el nem bírnák. Az arany- 

jnmi sem látszik ki, mert 'a 
(eiisded-teie van rakva drága 

nek csak vékony érczfogla- 
rszágok, tengerek, különböző 
akövekböl vannak. Az egyen- 
köröket szabadon körülfutó 

: képezik. Persia és Birma 
^n összerakva; egyébb részle­

nem emlékszik. — A palota 
királyunk képe is látható 

I Egy másik teremben, melyben 
díszruhái és rendjelei vannak, 

legnagyobb gyémántja is. a 
tenger fénye), mely a levéi- 

ír 6 cm. hosszú és 3 cm. szó­
ban van csiszolva“. — Ennek 
innak az árából meglehetne 

lersia népét az éhenhalástól. 
lé n y a luxus ellen. A 
vagy;# rendőrfőnök Miki-ki-hei 

Ihoz. a kbinai császárhoz egy 
terjesztett fel, melyben elpana- 
|;ujabb időben a khinaiaknál s 

szerfölött lábra kapott a 
Imérdek haszontalan kiadásra 
Jmemorandumra a kbinai csa­
lit'. lapban egy rendeletet bú­
in szigorúan megtiltja, a fény- 
podá.-t ajánlja. Ha a nép e 

pontját nem fogja szentnek 
Imi tisztviselőknek kötelessé- 
prőszakkal is érvényre emelni.

Ii V.l A BB.
lapest. márt. 1.
lor liiulapesten a vízállás 22 
llyk. Holnapra valósziniileg 

a Duna felső vidé- 
I táviratok szerint a Duna 

íssu apadásban van. 
isultak számára begyült 
pege eddig 7fi.093 frt és 
sz. nem számítva ehez a 

e czélra megszavazott

sze egészen, más része 
tt áll. A veszély nő. 
élj esen körül vette az ár­
lés megszűnt. A viz nö-

1876. VIII. évfolyam. 45. szám. Szombat, márezius 4.
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pzsde márt. 2. (Távirati tudó­
tól cs. aranv 5.39 : Napo-

plős szerkesztő:
: A I DÁNIEL.

r ek
ni.

rukat
fártmányaiból

lö-ük

lészitölviick
tellett

árakon.

Iküldés mellett után- 
jdvezö áruk 14 nap 
ítetnek. 60 2_12

s

I <lebreczenl
aj tolt élesztő gyár 

Inyainak árjegyzéke.
fás fokú szesz 
liter jó pálinka

- ára 24 kr.(
ta gabna- I iS c 5

14 kr.( 5 * 2

:amm finom (export)
ólt élesztő ára 40 kr.
famm jó sajtolt

30 kr.

liter tengeri mos­
ás sertés hizla- 

ára 10 kr.

llések helyben és vidékre 
lés pontosan teljesítetnek, 
Inagytemplomtér 339. sz. a.
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* Előfizetés! arak
Helyben es postán Küidx-r

X Kgy érre lOtrt —kr. V. évre 2 frt 60 kr.
< Fél erre ö , — , Egyes szaru 10 ,
* Klönzetéai pénz a minden közlemény:
■i Főpiacz, l ccsey-haz földszint 
X » szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben • 

s TelegdiK. Lajos könyvkereske- 
d es eben s & szerkesztósegnei. — Egyébütt 

3 a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
öthasábos petitacrért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén 
írbeli hirdetések, alku szerint 

olcsóbb árért:
Béiyegdij: miauén beigt&táaért kuif.B 

SO kr.
.Nyilt-téra-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sorra 16 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés- 
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissz*.
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Szemle a madarak távla­
tából.

A legközelebbi időkben az európai 
színpadokon lefolyt események között, 
kétségkívül az első helyet a francziaor- 
szági foglalja el. Nagyon jól tudjuk, 
hogy e nagy nemzet megelőzőleg, vál­
tozatos kormányformák gyors egymás­
utánja által marczangoltatva, szellemi és 
anyagi gyarapodásának elhaladásában, 
nagy mértékben gátolva lön. — Azon­
ban ugylátszik, hogy e változékony 
észjárású nagy nemzetnek a köztársa­
sági elnökségből, államcsíny áltál, ma­
gát császárrá promoveált második de- 
czember hőse III. Napoleon alatt meg­
teremtett korszak és annak keserű utó­
következménye a sedani katastrofa, ha­
talmas iskola volt. A sedani rettentő bu­
kásnak be kellett következni, mert a 
deus ex machina császár, leöletve, szám­
űzve, vagy börtönre hányatva a haza 
jobbjait, szerencsevadászok, nagyobb 
szabású iparlovagok és tág lelkiisme­
retű alacsony hízelgők légiójával vette 
magát körül. Hadainak tisztei saját te­
remtményei valának. kik kebleikből, ha 
volt is. száműzték a hazának szeretetét. 
s tetteiknek rugója, — mint nagymes­
terüké — egyedül a piszkos önérdek 
lett. Csalták az országot, csalták mago­
ka,. és minden lépten megcsalni, félre­
vezetni igyekeztek konczadó gazdájukat 
is. Es a hatalmasnak látszó császár, bár 
itt és amott meglengethette is néha az 
áldicsőség zászlaját, mihelyest komoly 
és felségesen számitni tudó ellenségre 
talál:, meglelte Senánját. a hol a vitézi 
erkölcsökben megfogyatkozott hadak 
köze menekült császár, nemes ellenének 
lábainál kereste és kunyorálta ki nyo- 
nv mit énje számára a vészek Óceán­
ja1- a kegyelem mentő csólnakát. És a 
párveim császár teremtménye Bazaine 
híres Metz várát 150 ezer harczképes 
katonával, védelem nélkül adta fel. oly 
8. Ááz..- al. : :nőt mióta a világ világ, 
nem jegyzett lel történetírónak keze. — 
•Az a;ap rósz volt. melyre csak utálattal 
tekinthetett a nemzet. A feltámadt ne- 
tiitzis büntető ostorával verte szét az 
erőszak zsarnok táborát és a laza ho­
mokra épített császárság alól elfujta sze- 
lé\e; az alapot, mely aztán összeomlott, 
elolvadt mint a mártiusi hó. s a maga 
kárán ez egyszer okult franczia nemzet 
a keserű múlt romjaira, nagy egyetér­
téssel épitette fel a köztársaság fényes 
palotáját.

Ez esemény más időkben és más 
körülmények között, roppant sensátiót 
okozott volna Európában, ma azonban 
legtöbb oldalról üdvözlő hangok szálla­
nák a franczia köztársaság felé. Azok 
18 azonban, kik a nagy horderejű ese­
ményt neheztelik, mélyen hallgatnak, s 
ha a kebel titkos műhelyében izzó ko­
hó ..ban. a kárhoztatás nyilai kovácsol- 
tatnak is. nyíltan, leajzott Ívvel álla­
nak az eseményekkel, a bevégzett té­
nyekkel szemben, igyekezvén a diadal­
mas publikum irányában a legjobb ar­
en't csinálni.

Általános a hit. hogy a köztársa- 
8ag ez idó'szerinti nagyszerű győzelme, 
tartós es állandó lészen. De mi e hittel 
szemben, nem vagyunk egészen képesek

JtEBKECZEN“ tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: Ach schar timo ff Miklós.

Második rész: Julia.

XII.

Korü.belöi egy fél óráig ültem vagy ja- 
zibr- feküdtem ama rejtekhelyemen; a lélekzés 
is nagy erőfeszítésbe került; szaggató fájdal- 
mit éreztem keblemben és azt hivém, hogy 
szivem megreped. Arczom égett és egész tes- 
tem reszketett, mint a nyárfalevél. . .

A talapzat, a fedélzet, az emberek, falak, 
asztalok és székelt, szóval minden, minden 
jjszni és egy sajátszerü, véresszinezetü ködben 
“ifflbálódni látszott körültem. Az első öt—tiz 
PSfcz tartama alatt maga a jelfütty sem lett 
’°ioa képes felkelésre kényszeríteni s mégis a 
Miekedést átkoztam és kimondhatatlan aggo- 
“lomban voltam azon gondolat miatt, hogy 
ln-en, mielőtt tova mehetnék, felfedeztetném

elaltatni keblünkben a kétely síró gyér 
mekeit, félvén és tartván tőle, hogy a 
birvágy a kincsszomj és a magas polezra 
való felkapaszkodhatásnak dümona még 
mindig fog találni elegendő kontingenst 
a franczia földön, a kik a jókora sihe- 
derré felcseperedett, Napoleonsarj, Lulu 
bőségszarujának lefordított szája alá tö 

í megesen fognak rohanni.
Legyen tehát a franczia köztársa­

ság, a kemény kitartás pánczélával vér­
tezve, és árgusi szemekkel őrizze drága 
kincsét, mely okvetetlenül ki fogja kö­
szörülni szablyáikon a csorbákat, me­
lyeket azokon a léha császárság ütött, s 
befogja tölteni azon Űrt és hézagokat, 
melyeket a sedáni veszedelem okozott.

Spanyolországban is bekövetkeznek 
a béke napjai. A honfi vértől párolgó 
téreken zöld pázsit tenyészend, pacsirta 
énekel, amazt nem fogja letiporni a har­
cai mének lába, emezt nem némitja el 
a harezok harsány tárogatója. Az ösz- 
szetört és zúzott véres herczegi köve­
telő Don Carlós hadai, névben élnek 
már, s részben meghódoltak, részben 
franczia területre menekültek. — Hiába 
rendelte el ő herczegsége a szorongat- 
tatás utó napjain az imákat, nem hall­
gatták meg az egek, fut mint az üldö­
zött vad, követvén őt a holtak árnyai, 
az árvák özvegyek s átkai, és ha van 'lel­
kiismerete. hát annak mardosásai.

Most Alfonz királynak fényes al­
kalma n, ilik az összetépett szakgatott 
hont rendbe szedni, titáni munka, mely 
erős vállakat tiszta szándékot és vas 
akaratot "feltételez, s egyelőre felteszszük 
ifjú személyéről, hogy ezt a czélt tűzte 
maga elé, a világ szemeláttára. csakhogy 
Izabella mamácskáját tudná távol tar­
tani ingadozó trónjától, gonosz erkölcsű 
es furfangos szellemével együtt Az eset­
ben talán még korai volna azt izenni ő 
felségének: „Magna paetis Faeton, et 
qae non viribus istis“ sat.

A kis Mexikó rögzött szokása sze­
rint saját keblét tépi, marja mintegy 
őrült, soha nem szűnő izgalmaik zava­
ros hullámai közt hányódva, egyik el­
nökét a köztársaságnak megöli, vagy 
elkergeti, hogy helyébe a hevélyes pil­
lanatokban az uj felkapottat ültesse.

Európa térképének többi részein a 
legcsendesebb béke honol. Az országok 
finánczkapaczitásai, az oroszok kivételé­
vel, a kimerültségig fokozott, kombinált 
okoskodásokat izzadnak ki a végből, 
hogy az évről évre növekedő országos 
deficzitet, hogy és miként lehetne eltö­
rölni, s a kiadásokat egyensúlyba hozni 
a bevételekkel.

De hát mi haszna?! úgy látszik, 
hogy a legbölcsebbnek látszó országos 
fők szoktak, — ha az elfogulatlan és 
hidegen gondolkodó ész szemüvegén te 
kintjük a dolgot, — a legdőrébbek 
lenni a gyakorlati élet iskolájában. Meg­
akarják szüntetni a deficzitet, és aztán 
naponta szaporítják a statusuk jövedel­
mét felemésztő nagy hadseregeket. Nem 
akarják látni a szerencsétlenek, hogy 
bármily magasra csigázzák is az állam­
bevételt, a militia, és örökké uj feltalá­
lásokkal gazdaguló öldöklő szerszámok 
megszerezgetése, időről időre felemészti 
azt. —

No, de úgy szokott az rendesen

és elfogattatnám. Mennyire volt az valószínű, 
az iránt nem tudtam tisztába jönni.

Öntudatom füleim és szemeimbe látszott 
öszpontosulni. Majd a fali órára, majd a be 
járati ajtóra szegeztem tekintetemet. Az ajtó 
gyéren volt megvilágítva és zugomból alig is­
merhettem fel a belépőket. A léptek zaja As a 
mindinkább növekedő tömeg keresztülkasul já­
rása zűrzavarként hatolt fülembe. Mindannyi­
szor, valahányszor a beszéd hangosabb lett és 
val.ki sietve lépett be, gondolám, ez én miat­
tam történik, engem kutatnak és engem akar­
nának elfogni. Azonban a belépők saját mál­
háikkal foglalkoztak, kifizették a hordárokat, 
elfoglalták a váróteremben helyeiket anélkül, 
hogy a legkissebb figyelmet fordították volna rám.

Végre a zug is, hol meghúztam magam, 
élénk lett. Egy nő egy fiúval az általam el­
foglalt lóczán foglalt helyet. A legközelebbi asz­
talnál néhány ur és hölgy ült. Halk hangon de 
igen élénken folyt közöttük a társalgás. Szorongó- 
lag hallgatóztam és társalgásuk egyes töredékeit 
sikerült felfognom : Mikor. .. . Igen '-'evéssel 
ezelőtt. . . Az mégis lehetetlen 1 . . . Biztosít­
hatom önt... Látta ön? . . . Nem, hanem ta­
lálkoztam. .. A házbelieket azonnal felkeltették.
.. Ah, édes istenem, még ma reggel is ta- 

találkoztam vele. ...
Azon a ponton álltam, hogy felugróm s 

tova rohanok, mert megvoltam győződve, bogy

lenni. A nagy tudomány ki szokta szo­
rítani a nagy emberi agyakból az észt.

Az észak-amerikai szabad statusok­
ban mostanig 45 ezer katona tartja fen 
a rendet és békét. De ezen számot az 
amerikai polgár sokalja. mert általa sok, 
nagyon sok munkaerőtől fosztatik meg 
a hon és sok kincs dobatik ki mintegy 
a sárba, a henye, semmit nem tevő ka­
tonák számára, mely okból, indítvá­
nyozva lön legközelebb, hogy a katonai 
léfszám 10,000 főre szállíttassák le. Ha 
ezt utánoznák a hatalmak, egyelőre ki 
sem számítható hasznos alakot öltene, 
minden, de minden dolog a földön.

Olyan nagy barátságot kürtőinek 
itt Európában a hatalmasságok egymás 
iránt, hogy még csak kétely sem férne 
hozzá, és mégis barátságos mosolygá­
saik közepette annyira fegyverkeznek 
és oly magas létszámra emelik a had­
erőt, hogy többé a kormányok a defi- 
czit üldözésétől menekülni nem tudnak. 
Ha barátság fűzi egyik hatalmat a má­
sikkal össze, bocsássák haza hát a ka­
tonaságot. hadd legyen az államjöve­
delmi nagy folyam szaporításának ha­
talmas tényezője, az a roppant apró pa­
takocska, mely most az indokolatlan 
fegyverviselés alatt, kiapadtan, kiszáradtan 
áll és csak bűzös posványának gyil­
koló legét árasztja szét világszerte.

Nem szükség legondolkozni a hajat 
a kaponyák tetejéről, megszűnik a de- 
ficzit a nélkül is, csak egyszerűen le 
kell fegyverkezni

- Még csak Törökországban létezik 
egy kis zavar, csakhogy ez a kis za­
var olyan különös, olyan sajátságos ter­
mészetű, hogy akkor nö leginkább, mi­
kor azt hiszik, hogy már lecsilapodott. 
Az Abdul Aziznak, az európai hatalmak 
beleegyezése folytán Andrássy gróf ál­
tal benyújtott reformjavaslata, miként 
előre jelzeui bátorkodánk, nem csak a 
gyaurok kibékülését nem eredményezé, 
hanem még a muzulmánok nyugalmát 
is tökéletesen felzavavá. Most ő felsége 
legnemesebb és legőszintébb szándok- 
latai mellett is azon felette kellemetlen 
helyzetbe sodortatott, melyben a ke­
resztények bizalmát meg nem nyerte, a 
muzulmánok titkos és részben nyílt el­
lenszegülését és gyülölségét pedig ma­
gára zúdította. Most aztán van baj a 
pioféta birodalmában, s feszült figye­
lemmel tekintenek a szélrózsa minden 
irányából a fényes kapu felé, hogy va­
jon a kétes körülmények tömkelegéből 
meg fogják-e találni a kiutat sultán ő 
felsége és Elliót lord őmagassága?

A többi államok a béke karjai közt 
rendezgetik, szellemi és anyagi viszo­
nyaikat, csupán Ausztria és Magyaror­
szág közt ver magasabb hullámokat az 
enyém s tied kérdésének szele, s 
a felkorbácsolt hullámokon ott libeg 
Magyarország kicsinké csolnaka, evező- 
hez szokatlan karú kormányosaival, a 
lét és nem lét közt ingadozva ; hol áll 
meg egykor, nem tudom?!

Az Ínséges fokig leszegényitett, jobb 
sorsra érdemes magyar nép, mintha is­
ten átok zúgott volna el felette, — az 
elemek által is harezra szólítva, megtöit 
hittel áll mint egy egyiptomi Sphinx a 
pusztulás kétségbeejtő éjszakáján.

Tiszay Dániel.

— A miniszterek a „B. C.“ illetékes 
helyről vett értesülése szerint ma mennek 
Bécsbe a vám- és bankügyi tárgyalások foly­
tatására.

— Magyarország királya és Olaszország 
királya illető képviseletüket nagyköveti rangra 
emelték.

— Rod ich tábornok, Dalmátia helytartója 
múlt hó 29-én Ragusába ment, onnan pedig a 
Boche di Cattaró felé vette útját, hogy a sut- 
torinai felkelőket a fegyver letételére rábírja. 
Hír szerint diplomatiai küldetésbe is fog menni 
Cettinjébe.

— Az olasz és osztrák-magyar kereske­
delmi szerződés tervezete legközelebb elkészült, 
minek folytán Andreanszky István báró. a ma­
gyar kormánv képviselője, e hó 1 én Rómából 
hazaérkezett.

~7 Az osztrák birodalmi tanács elnapo­
lása előtt Unger, a kormány legékesebben szóló 
tagja a képviselőház utolsó ülésen a Magyar- 
országgal folytatandó tárgyalásokról, a képvi­
selők helyeslése között kimondá, hogy a kor­
mánynak szilárd és tántorithatlan akarata, a 
fenforgó tárgyalásokat csakis oly befejezéshez 
juttatni, mely sem az összes monarchia politi­
kai érdekeinek, sem a birodalom ezen felének, 
pénzügyi és közgazdasági hátrányára ne legyen. 
A kormány azon biztos reményben és szilárd 
hitben él, hogy sikerülni fog a tárgyalások ily 
eredményét létesíteni, s azért a kormány tel­
jes erővel és törhetlen bátorsággal indul a tár­
gyalások elé.“ Mint Bécsből Írják a „P. C.- 
nnk. Unger fogja képviselni az osztrák kor­
mányt a kormányunkkal folytatandó tárgyalá­
soknál.

— Ferencz Károly főherczeg ő fensége 
a budapesti és környékbeli árvízkárosultak ré­
szére ötezer, Albrecht főherczeg ő fensége pe­
dig a budapesti árvízkárosultak részére három­
ezer irtot.

rólam beszéltek, de szerencsémre kiderült, 
hogy egy barátjok házánál történt szülésről 
volt szó. — Ebben megnyugodtam és felhagy­
tam a ballgatódzással, midőn közelemben is­
mét egy más társalgás vette kezdetét. Szom- 
szédnőmhöz lépett egy kereskedő, rókaprémes 
mentében a setétség felett kezdett panaszkodni 
a nő.

— Ez irtóztató — inondá a nő, az em­
ber alig lát tovább az orránál és milyen korunk­
ban a nép. Mindmegannyi gazember . . . Nem 
félnek sem istent sem ördögöt. Ha fiam szün­
ideje le nem telt volna, nincs semmi a vilá­
gon a miért a setéiben kiléptem volna a há­
zamból.

Az ember egy perczig sincsen biztonság­
ban, minden pillanatban attól kell félnie, hogy 
nyakát kicsavarják a helyéből.

— ó, asszonyom — felelt a kereskedő 
— ne vétkezzék. Isten akarata nélkül egy haj­
szál sem esketik le fejünkről és a kinek órája 
egyszer ütött, az ki nem kerüli a halált, ha 
mindjárt otthon a Samovár mellett ülne is. 
Közelünkben. .. .

A hang után ítélve bizonyos lehettem, 
hogy más valami felett beszélgettek, de a 
fordulat, melyet a társalgás vön, elviselbetlen 
volt úgy annyira, hogy helyemet elváltoz­
tattam.

Végre a pénztár megnyittatott. Jegyet

Ambitio.
Az embernek nincs nyugtalanítóbb Dé­

mona az ambitiónál, még a nemes ambitio is 
annyira követelődző, hogy ugyan ember le­
gyen a gáton, a ki megakar neki felelni, hát 
még az olyan ambitio, a mely a maga rabját 
csak arra isztikéli, hogy tudhasson róla vala­
mit a világ — hirt, nevet akármi alapon, még ha 
Herostratesi, a cselekvény is. — Számtalan 
faja van aztán az ambiúosus embereknek, — 
például a publicistái téren látjuk a sok politi­
kai életkomédiásokat, a journalisticánál a sok 
parvenu genieket, kik magokat a rongyszedö 
tillinkó mellől ki szokták nőni mint Írói irány­
adó, — leitartikeleket sodoritó 
gewaltige geisztok egész a Pest­
be r L 1 o y d i g. — Ott látjuk az irodalmi 
téren a modern fantasiák hőseit, kik az ordi- 
náré földön már nem is járhatva, a holdvi­
lágba, s rögeszméjük teremtette uj világokon 
kalandoznak, — s végre is meg van minde­
gyikre a publikum, felkeni a maga emberét 
bálványozottá, a kivel aztán többé nem beszél 
gyalogjába egy ordinäre ember sem. — Jókai 
Mór ezelőtt 10—12 évvel oly gyönyörű re­
gényt irt, bogy ha véletlenül valami érzelgős 
szobaleáuy kezébe került, s az azt végig ol- 
vasá, — biztos, — hogy megevett rá egy pakli 
masinát, és igy meg volt a hatás, — most ö 
is már electrica masinán lovagolja körül a 
Zenithet, regényeiben megszűnt a háziasság, 
— szóval egész elbájolta őt Verne Gyula, s 
lett belőle talmiarauy, pedig olyan szép regé­
nyei vágynak, hogy azokban megfagy a faolaj, 
még az irósvaj is olyanná válik, mint az ele­
fántcsont, s ott az északi-sarknál esztergályoz- 
nak belőle pálezagombokat, az esztergályos 
legény pers; e mint itthon mi nálunk egy ingre 
van vetkezve, s a nagy munkába csak úgy

izzad az üstöké, — nagyszerű fantázia biz ez 
a maga nemében, — mellette Vörösmarty, 
Tompa, Arany s más poéta érzelgései ma már 
nem rentriozzák magokat, — s ki csodálná 
aztán, ba Jókai Mórból a k. k. regényíróból 
egyszerre csak Kiss István lett, értve 
tudniillik azt, hogy most a Szent Istváorend 
iczinkó piczinkó kis keresztjét a köl­
döke felébe bigyesztették — dij elengedés 
mellett, — erre is el lehet mondani, hogv : 
Speck brate 1, ohne Speck, — ho 
de sic itur ad astra. Ő tehát már most patec- 
tirozott románschreiber, — s kell é ennél 
nagyobb boldogság, — valóban ily progressiók 
után ki nőheti magát Deáh Ferenczczé, s ha 
Isten kiszóllitandja ez világból, majd megint 
fognak csinálni az ország költségére egy lát­
ványos mutatványt, a hol népség, katonaság 
és vas villás emberek fognak szerepelni, sic 
itur ad astra — Jókai Kiss István ur nemesi 
koronájának csúcsa megszaporodott kettővel, 
lett belőle hét — a gonoszok számát jelzi, a 
h é t pedig a haute créme azt tartja, hogy a 
hét csúcsú koronás főnél kezdődik az ember. 
— Istenem már ily avanzirozáshoz megilleti 
volna, ha Jókai Kis István ur valamelyik 
buzgó tisztelője kiszámította volna, hogy mi- 
olta regényíró — hány millió betűt, gyilkolt le 
az ábéczéböl, s hány iteze tintát irt el, fcány 
árkus papirosra, — no de hiába, abba a pro- 
fanum vulgusba nincs elösmerés, — és nem 
is csodáljuk, ha Jókai Kis István ur mindig 
felfelé törekedett, de azért oly jó! vitte sze­
repét a politika színpadán, hogy a publikum 
mindent elnézett neki; ilyenek a kegyeletek, 
ki is tépte a haját az ambitio s megérdemli & 
Kis István rendjelét, — mihez mi annyit kí­
vánunk, hogy maholnap nagyot nöjjön ’ az a 
kis kereszt, s adja az Isten, hogy ne váljék 
nyakára nehézzé az a „kereszt“, mely őt 
az ordináré emberek sorából kikeresztelte. "

K a n ó c z.

A magyar főváramból. Király- 
ő felsége a kolozsvári Mária Valeria főherczeg- 
üö_ védnöksége alatt álló árvakáz-egylet szá­
mára 300 forintot adományozott. — Az „Un­
garischer Lloyd“ e hó 15-kén megszűnik. — 
A történelmi társulat márt. 2 ki ülése rendkí­
vül nagy közönség jelenlétében folyt le. Petőfi 
összes költeményeiből nem sokára" két kiadás 
jelen meg; a képes nagy kiadás, második le­
nyomatban és egy olcsó népies kiadás. A pesti 
nemzeti dalkör elhalasztott dalestélyét f. hó 
9-kén tartja meg a vigadó termeiben. A Ru­
dolf koronaörökös jótékonyegylet választmánya 
300 irtot szavazott meg az njpesti vizkárosni- 
tak segélyezésére. A svéd hölgy quartett teg­
nap hangversenyének egész fiszta jövedelmét 
az árvíz károsultak javára ajánlotta fel. Széli 
pénzügyminiszter legközelebb átköltözik csalá­
dostól a pénzügyminiszteri épületbe.

kelle váltanom. Szivem, midőn az emberek 
közé keveredtem, dobogni megszűnt, oly an­
nyira féltem, hogy valamit hallani fogok, mi 
az általam foganatosított ténynyel kapcsolatban 
áll. Irtózás fogott el minden szó hallatára és 
azon szándékban voltam, hogy fülemet befog­
jam, holott pedig akaratlanul és aggodalom — 
teljesen bár, mégis minden beszélgetést kihall­
gattam.

Végre a jegyváltás is megtörtént s én a 
szabadba kiléptem; itt a felügyelők egyike 
azonnal málhám után kérdezősködött. Kérdé­
sére azt feleltem, hogy az már expediáltatott, 
de mégis oly aggodalom lepett meg, hogy sze­
meim előtt minden elsetétült.

Emlékszem, hogy mintegy félkábultságban 
jutottam el a hágcsóhoz, emlékszem, hogy a 
coupéba ültem s körüliem mindenki málhája 
elhelyezésével foglalkozott! és nekem ez idő, 
mialatt mindez végbement, oly hoszunak tet­
szett, hogy azt bivém, hogy mér e helyről soha 
sem tudunk tovább jutni, mig végre az utolsó 
fütyty csakugyan elhangzott.

— Mit tegyek ? — gondolám — ha e 
pillanatban valaki azt kiáltja: megállj 1 és a 
motozás megkezdődik. Azonban mig e gondo­
lattal tépelődtem, a vonat mind gyorsabban — 
gyorsabban előre haladt. Majd a pálya épület, 
a lámpák, a város és velük együtt első aggo­
dalmam is háttérbe vonult. Gyorsan haladt

Vidék.

— A „Debfeczen“ leveiezeae. —

Rév-Komárom, febr. 29.
A városban már több bét óta hetivásár nem 

volt, mert az árvíz miatt sehonnan sem hoz­
hatnak á uczikket.

A idei árdagálya a Dunának '/t czollal 
kisebb volt, mint 1850-ben, febr. 13-kán, és 
akkor 400 ház lett az ár áldozatává; de a 
mennyioen azólta Komárom nagyot emelke­
dett, és erősebb házak épültek, bár a viz 
több utczát elborított, mégis istennek hála, 
nem omlottak össze, hanem megrepedeztek, 
melyek aztán vastag gerendákkal támasztattak 
meg, s épen ezért félelmes lakhelyet nyújta­
nak. Még a város közepén is, a bol viz nein 
volt, kezdenek repedezni a házak, valószínű, 
hogy a felázott talaj miatt. Különösen a pos­
taház, a volt ref. collegium melletti emeletes, 
uj épület, összerepedezve, megtámogatva áll.

Most már a véghetetlen szomorú vidék, 
magaslatokra menekült népének is szabiinak 
élelmi szereket, miket részint Komáromban, 
részint az ármentett helyek jószivü lakói ada­
koznak számukra.

A pusztulásról még most sem lehet ki­
mutatást csinálni. A vidékieknek sok juha és

előre a vonat a mély setétségben és csak 
néha repültek el a pokoli kísértetekhez hasonló 
s tüzsziporkák özőnétől kisért vérveres füstfel- 
legek ablakunk mellett.

Nők és férfiak igazi kényelemmel helyez­
kedtek el mellettem és álomra szenderültek. .. 
a boldogok 1 Mennyire irigyeltem őket, mert 
én óriási fáradságom daczára is nem tudtam 
elaludni. Hiába zártam le szemeimet s igye­
keztem a történteket feledni és magamat le­
csillapítani. Mindig előttem állt ő rémteljes te­
kintetével és keblemen fúródtak keresztül az 
ö nagy, elforgatott, megüvegesedett szemei.

— Mit használ, hogy az élők előtt biz­
tonságban vagyok, ha a halottól nem tudok 
szabadulni? — mondám magamban. De váljon 
az élőktől is biztonságban vagyok-e ? Ugyan 
R-töl már távol vagyunk s egyik werstet a 
másik után oly gyorsan hagyjuk bátra, hogy 
beérni többé lehetetlen.

De kíséri kocsinkat, egy finom drót, 
mellnek segélyével engem jóval meglehet 
előzni, a mi tán már mégis történt. Talán ép 
e pillanatban már valamely állomáson megkap­
ták" a tudósítást és eddig várnak is reám.

(Folyt, köv.)

Idájában. 1876.



marhája befult a vízbe. A melyek megment­
hetők valának, gazdáikkal együtt a magasla­
tokon fedél nélkül tanyáznak, a vidékről szál­
líttatván takarmány számokra.

Épen úgy néz ki a vidék, mint midőn 
bibliai Nőé •— bárkája állataival kiszállt az 
Avarát hegyére, várva a víznek leapadását, 
hogy ismét szétterjeszsze őket a földön, és az 
embert újra urává tegye. De minek beszéljünk 
erről? hiszen talán az egész csak Mózes álma 
volt, mindazáltal nem tartozik a lehetetlensé­
gek közé, mert az ember épugy letörpül a 
természet nagysága előtt, mikép egy hangya 
vagy egy bogár, és mégis éltében tépi marja 
egymást, büszkélkedik, pedig halála után vagy 
egy fazekas gyúr poraiból edényt, vagy egy 
téglavető csinál téglát, vagy szárnyaira veszi 
az északi szél és elsodorja véghetetlen mesz- 
szeségbe.

A károsultak részére a megye naponta 
40 darab nagy kenyeret sültet. A város maga 
is igen nagy áldozatot tesz, annak daczára, 
ho^v a városnak magának is sok nyomorultjai 
vannak, kiket táplálni, élelmezni kell. Pedig a 
szegény városnak oly sok terhei vannak, hogy 
talán egy század kívántatik, arra nézve a jó 
évekből, hogy azoktól megszabaduljon. Vannak 
itt fakereskedések, melyek biztosítva nem le­
ven 20—30 ezer forint kárt vallottak.

Még most is talán egy pincze sincs, a 
melyben viz ne volna, hiába szivattyuztatják ki 
drága pénzen, mert ismét megtelik.

A gyengébb égetésü téglák egészen ki- 
ázuak és felünk tőle, kogy ha a viz elmegyen 
is, sajat terhűktől összerogynak.

Mára .Gyulait“ várják a kár megtekin­
tésére, mely a várban történt; rémitő lesz az. 
A boltok Lágyrésze még most is záron áll, s 
úgy is maradhat, mert a vevők nem igen al­
kalmatlankodnak. A mesteremberek bátran ott 
hagyhatják műhelyeiket, nincs semmi munka, 
csak a rémítő szegénység. Sok már az utolsó 
rongyát is eladta, és se hitel, se munka, se 
éle em nem lévén, káromkodik, és hajlandó 
volna menni bárhová is, a hol legalább mun­
kája után megélhetne. Dühös, hogy nagy adót 
keli fizetni a nemzet nagy adósságáért, pedig 
hát o abból egy íélfont sóra valót se kapott, 
s mégis neki keli fizetni stb. És az a legbor­
zasztóbb, hogy mindezekért az urakat okolják 
és Bach ur korszakát jobbnak kiabálják, mint 
a jelenlegi kormányét.

Szinte tartózkodva festem e szomorú ké­
pet és megvallom, hogy kénytelen vagyok ab­
ból a sötétebb részleteket kihagyni. Sok, na­
gyon sok azoknak száma, kik tönkre és adó- 
képteienué vaeynak téve, a nagyadó, az uzsora 
és az elem csapásai által. Utált már az élet, 
me.yueu gyönyört többé nem találnak és e 
helyzetből, még tán halála árán is szabaduloi 
kiván. Ezeket a köznép ajkairól vettem. — 
Egyébbiráot a viz ismét árad, 22 láb és 1 
hüvelyk. Az executió egy időre be van szün­
tetve. és az adakozások minden felöl nagyban 
folynak, miket a városi hatóság kezei, s kétség­
kívül hiriapilag fogják közölni.

G. S.

Facséton pedig Mailänder Károly kérte maga 
ellen a csődöt. Mindkét czég a vidéken a leg­
nagyobb hitelnek örvendett. Arnold annyira 
szivére vette sorsát, hogy kedden fóbelőtte ma­
gát. Székesfehérvárod egy 20 éves kómives- 
legényt szobájában felakasztva találtak. A sze­
rencsétlen kezei hátul dróttal voltak összekötve, 
s Így erős gyanú van, hogy valami bűntény fo­
rog fen. A sárvári takarékpénztár az ottani 
3. felekezeti iskolának úgy a nőegylet és kór­
háznak egyenkint 50 frtot ajándékozott

Külföld.

— A franczia köztársasági pártnak je­
lenlegi vezére Gambetta, múlt hétfőn Lyonban 
óriási gyülekezet előtt, nagyszabású beszédet 
tartott. Kiemelte mindenek előtt Lyon városát, 
mely annyit szenvedett. Azután a képviselővé 
lasztások okait és következményeit fejtegette. 
Hosszasan szólt a köztársasági programmról, 
s kijelenté, hogy a köztársaságnak nyitva kell 
állania mindazok előtt, a kik hozzá őszintén 
csatlakoznak.

— Don Carlós franczia földre lépéséről 
következőket jelentik: Febr. 28-án reggel Ba- 
yonneban a franczia hadtest parancsnokánál 
Poureet tábornoknál jelentkezett, a ki őt illő 
tisztelettel fogadta, de kijelenté, hogy mindad­
dig foglyának fogja őt tekinteni, mig a párisi 
kormánytól a teendő intézkedésekre nezve ha­
tározott utasításokat nem kap. Ezután meg­
kezdődtek a távirati érintkezések, miknek ered­
ménye az lön, bogy a párisi kormány értésére 
adta Don Carlosnak, hogy szívesen venné, ha 
minéleiőbb távoznék a franczia földről. Don 
Carlos haladéktalanul Angliába utazott.

— A herczegovinai lázadók a külhatal- 
makhoz, a török reformokra vonatkozólag, prok- 
lamátiót intéztek, mely határozott ellentétben 
áll a porta részéiül terjesztett azon hírekkel, 
hogy a lázadók a fegyvert önkénytesen lerakni 
készülnek.

Irodalom.
.A magyar emberkőnyyvtira* 

ez czime a Pokornv Jenő ur által szerkesztett 
havi folyóiratnak, "melynek első füzete szer­
kesztőségünkhöz beküldetett.

Nagyon kevés mondani valónk lesz a 
műről, melyről a kibocsátott előfizetési felhí­
vás oly sokat Ígért, a megjelent munka oly 
keveset adott.

Nem jól fejeztük ki magunkat, mert azon 
kevésben, mit adott — nem jót adott. ígérte, 
hogy politikai szemléjét elfogulatlan 
higgadt nyugodtsággal irandja, 
ámde a conservativ szellem árja magával ra­
gadta az írót s vezette tolla hegyét egészen 
nevének leírásáig, úgy hogy .a magyar em­
ber könyvtára“ inkább megérdemelné a „szélső 
jobb könyvtára“ czimezetet. Hogy némely vál­
lalatnak minő a politikai iránya, aboz nem 
lehet köze senkinek ; de ha a kitűző .t részre- 
hajlantianság zászlaja alatt épen az ellenke­
zővel találkozunk, akkor kötelességünknek kell 
hogy ismerjük, figyelmeztetni a közöaséget 
irányára azon vállalatnak, melynek, az olcsó­
ság köntöse alatt rejlő egyedüli czélja: a 
konservativ elemhez való térítés.

Tartalmaz még szépirodalmi közleménye­
ket, külföldi szemlét, társadalmi irányú czikke- 
ket, stb. Ez alkalommal csupán a „Tóth 
Ede“ működéséről Pokorny J. ur által Írott 
közlemény némely pontjára van megjegyzésünk.
Ebben szószeriut e tétel foglaltatik: „Ott van­
nak a Petőfi forradalmi költeményei. Ki mondja 
ez alkalmi verseket meggyőződésből jóknak ?
Lelkesek, de nem jók.“— No már ez ellen határo­
zottan tillakoznunk kell, s kétségbe kell vonnunk , . . x . _ ,
azt, hogy Pokorny ur, Petőfi forradalmi ver- vel ^'vatpak. Debreczen, 1876. marcz. 3
seit olvasta, mert ha igen. akkor csodálkozunk

lenségi kör“ megalakítása tárgyában a 
„Debreczen“ szerkesztőségében tartandó 
értekezletre tisztelettel meghivatnak.— 
Debreczen, 1876. márcz. 4. Gálocsy 
Gusztáv, elnök.

* Debreczen váróé bizottsága tegnap 
és ma folytatta, s valószínűleg folytatni fogja 
még több napokon üléseit. A tegnapi ülésen 
az osztrák nemzeti banktól felveendő 1 millió 
forint kö csönről folyt a tárgyalás, melynek 
eredménye az lett, bogy a kölcsön nevezett 
bank által kiszabott feltételek elfogadása mel­
lett felvétetni határoztatott s a felvétel végre­
hajtásával a főpolgármester és főjegyző urak 
bízattak meg.

* Gyulai László, ki helyben számos éven 
át fentartá röfós és divatáru üzletét, egy hoz­
zánk beküldött körözvényben tudatja a közön­
séggel, hogy nevezett üzletét Simon Kálmán­
nak adta által, mely ugyanily czim alatt a hely­
beli törvényszéknél bejegyeztetett.

* Gyászjelentés. Bunda János és leánya 
Róza, úgy özv. Kun Györgyné a legmélyebb 
fájdalommal tudatják, felejthetetlen kedves 
nejének, anyjának, illetőleg kedves leányának 
néb. BUNDA JÁNOSNÉ, szüü Kun Erzsé­
bet asszonynak é.te 40-ik évében, 2 havi sú­
lyos betegseg után, f. évi márcz. bó 2-án, d. 
u. 6 órakor tüdővész következtében történt 
csendes kimultát. A boldogultnak földi részei 
folyó márcz. hó 5-én délután 3 órakor, előbb 
péterfia 952. számú háznál, majd a ref. nagy­
templomban tartandó gyászszertás után, a hat- 
van-utczai sirkertben fognak örök nyugalomra 
tététől. Mely végtisztességtételre a boldogult­
nak rokonai s általában ösmerósei bánatos sziv-

Színészet.

— Vidéki hírek. Szegeden számos 
ipai'v? posztógyár felállításán fáradozik. A hat- 
van-miskolczi vonalon az árviz által okozott 
kiür.mgaiás t.clvveáilittatván, a forgalom ismét 
megnyjrt.:!ott. Nagy-Váradon a svéd női quar­
tet: e hó 11 én hangversenyt fog rendezni a 
„St-“ termében. Lúgoson — Írja az „Alföld“ 
— Arno'd és Hammer nagykereskedő czég,

Csütörtökön adatott színpadunkon a N ö 
uralom. Szigligeti eredeti vigjátéka 3 fel­
vonásban. A darabban, mely az árvizkárosul 
tak javára adatott, fellépett Temesváryné Far­
kas Irma úrnő, mint műkedvelő, Ilona szere­
pénen. Ha nem leendett szerencsénk Temes 
váryné ő nagyságát személyesen ismerni, alig 
hittünk volna szemeinknek, hogy műkedvelő 
vei, ki a jőtékonyczél tekintetéből működött 
közre, állunk szemben. Hangja, beszédmodora 
oly otthonias, játéka, mozdulatai oly meuszo 
kott színezettel bírtak. Szerepléséről általában 
dicséretest mondhatunk; mint színpadi jelen­
ség, kedves és kellemes benyomást tőn a kö­
zönségre, mely csaknem minden jelenése után 
zajos tapsokkal kétszer-háromszor hívta ki, 
— egy szóval ez est fénye és dicsősége az ö 
szereplésében összpontosult. Temesvárv játéka 
emelte az előadást; számtalanszor elmondtuk, 
hogy mily kitűnő társalgó, — e véleményünk­
ben ma újólag megerősített. A többi szereplők 
megálllák helyöket.

Pénteken adatott Faust, nagy opera 
4 felvonásban. Margarétát Bélv Róza; Siebelt 
Kriger Kornélia játszta, mindketten igen si­
kerültén. Különösen Kriger Kornélia gyönyörű 
éneke tetszett a közönségnek. Schoiaszter — 
leszámítva egy véletlenül következett fenaka- 
dást — kifogástalanul működött. Előadás vége 
féltiz után.

ezen nyilatkozatán, mely a sajtó rosszaló vé­
leményét fogja bizonyára maga után vonni.

Hiszen Petőfinek épen forradalmi költe­
ményei, melyek világotrázó nagyszerű esemé­
nyek benyomása alatt Írattak, bírnak azon tu­
lajdonokkal, hogy csak nem kivétel nélkül szé­
pek, lelkesek, s miután a versszabályoknak 
megfelelők — tökéletesen jók is. Váljon nem 
tudná azt Pokorny ur. hogy Petőfi mint haj­
dan Tyrtaeus, lanttal kezében buzdította és 
lelkes költeményeivel vezette diadalmas csa­
tákra a 48-ki vitéz honvédeket.

„Véres a fö d lábam alatt. . . .“ „Mi ne 
győznénk . . . .* „Négy nap dörgött az ágyú... .* 
„Isten után legszebb s legszentebb név, a hon­
véd nevezet . . . „A kárpátoktól le az Al- 
Dunáig . . . .“ stb. stb. Mindezek oly csatada­
lok. melyek velőkig hatnak és tüzbe, lángba 
képesek hozni a vért.

Nem oszthatjuk tehát Pokorny urnák Pe­
tőfi alkalmi költeményeire hozott ítéletét, mert 
a mely költemények mind alaki, mind nyelve- 
zeti és szabályzati tekintetben a kivánalmak­
nak megfelelnek, még azonfölül annyi évek 
lefolyása után gyújtó hatásukat folyvást meg- 
tarták, azokra ma is rá lehet ütni a magasabb 
szabású költészet bélyeget.

A füzet kiállítására nézve nem csinos, 
azonkívül telve sajtóhibákkal. — Ára egész 
évre 2 frt.

—d-f.

ÚJDONSÁGOK.

* A debreczeni függetlenségi párt 
választmányi tagjai holnap, azaz e hó 
5-ik napján d. e. 10 órakor a , .függet-

Beküldetett. T. szerkesztőség! Köve­
tendő például kérem becses lapjában közölni, 
hogy Kisújszállás város közönsége a Budapest 
fővárosi és pestmegyei árviz sújtotta honfia..- 
nak 500 gyönyörű nagy házikenyeret 150 font- 
nyi szalonnát, több sonkát és egy zsák főze­
léket küldött mai napon vasúton a főpolgár­
mester, mint vészbizottsági elnök czime alatt. 
Reményijük, hogy az illető vasúti társulatok a 
viteldijat megtérítik. Kisújszállás, márczius 3. 
1876. Hazafi szolgája 11 1 é s s y Sándor, pol­
gármester.

* Szalai Anna kisasszony és Haiminé 
Mindszenti Kornélia asszony városunkba meg­
érkezvén, jövő héten fel fognak lépni színpa­
dunkon.

* A negyvennyolczas honvédek — mint 
biztos forrásból értesültünk — folyó hó 15-én 
kártonbáit akarnak rendezni a „Fehérló“ ter­
mében az egylet javára.

* Bánatos szívvel jelentjük szeretett ked­
ves fiunk, és testvérünk EMILNEK f. é. márt. 
3-án d. u. y,3 órakor, életének 10 dik hónap­
jában történt elhunytál. Kedves gyermekünk­
nek földi részei f. hó 5-kén délelőtt pontban 
10 és y, órakor, füvészkert-u:czai 1078. számú 
háznál taitandő helv. hitvallású rövid szertar­
tás után, a czegléd-utczai sirkertben fognak 
eltemettetni, — mely gyászos alkalomra roko­
nainkat, barátainkat s ismerőseinket meghív­
juk. Debr. márt. 3-kán. 1876. Balogh Ferencz 
tanár és neje Fekete Ágnes, gyermekeik: Fe­
rencz és Ágnes.

* Ma délután 2 órakor temettetett el vá­
rosunk egyik ifjú polgára Györffy Lajos keres­
kedő. A boldogultnak hült tetemeit nagyszámú 
ismerősei s tisztelői kisérték előbb a n.-temp- 
lon ba s az ott felette tartott ima utáo az 
öröknyugalom helyére, a czeglédutczai sirkertbe. 
Nyugodjanak békével porai!

* Borzasztó szerencsétlenség történt csa. 
törtökön éjjel; ugyanis a veres-utczán a 444-ik 
számú ház, mely Szabó Miklós tulajdonát ké­
pezte, oly rozzant állapotban volt, hogy emlí­
tett éjj len egészen váratlanul összeomlott, s a 
romok egy 6 éves fiú gyermekei temettek 
magok alá. A bent lakó család többi tagjai 
csak nagy nehezen tudtak megmenekülni.

* A Franklin-társulat előfizetési felhívása 
egy „D e á k-a I b u m“-ra mai számunkhoz 
van mellékelve. Miután e vállalat, melynek ki­
váló Íróktól és művészektől kerülő, s az ünne­
pélyes alkalom magaslatán álló dús tartalma 
nem szorul ajánlatra. — valószinüleg érdem­
lett pártfogásban fog részesülői: a társalat a 
tiszta jövedelem jelentékeny részét Deák-ala- 
pitvány czimén az Írói segély-egyletnek ajánlta 
föl. A nagy halottnál inkább senki sem tisz­
telte, becsülte, méltányolta az irodalmi mun­
kásságot, s ép oly igaz az is, hogy a mit a 
nemzet, köteles hálájából, Deák Ferencznek 
még életében nyújthatott, a sajtó és irodalom 
szolgált ebben első és leghatályosb közvetí­
tőül, minthogy ennek elismerése, tapsai és ko­
szorúi elől még a haza bölcsének megközelit- 
betlen szerénysége sem volt és lehetett képes 
elzárkózni. Óhajtjuk, bogy e példát mások is 
kövessék, s hogy Deák sírja ezáltal necsak a 
bazafiság, de egyúttal a jótékonyság oltárává 
avattassák föl, melyen ép oly tiszta lánggal, 
őrök lánggal lobog — kell hogy lobogjon — 
a haza és felebarát! szeretet, miként egykor a 
mindnyájunk által egyenlő fájdalommal siratott 
nagy és dicső férfin nemes szivében lobogott 
vala milliókat lelkesítő, milliókat boldogító 
példa gyanánt.

leguj a bb.

Budapest, márczius 3.
A Duna folytonosan, habár kis 

mérvben, áradóban van.
A Vízivárosban 179 ház áll 80 cen­

timeter magasságú vizben, s legnagyobb 
részük repedezni kezd.

A vízállás V* 12 órakor 22 láb 8 V, 
hüvelyk.

Szabadszállás, Kun-Sz.-Miklós és Fü- 
löpszállás egész határa viz alatt van.

Esztergom egy része, a Tabán, egy 
hét óta áll a viz alatt.

Tétényen a szántóföldeken 9 láb 
magasságú viz áll. Az országúton a 
közlekedés teljesen megszűnt.

1871

Vasárnap, 1876. mart. 5-én
adatik:

A kintornás családja.
Legújabb népszínmű dalokkal és tánczczal 3 

felv. Irta lótb Ede.

Szerkesztői nyílt posta.
Rév-Komáromba. G. S. urnák. Csodálatos kér­

dés. Önnek minden levele közölve volt. Hát nem ol­
vasta ? Nyíregyházára Nyíregyházai urnák: Az iromá­
nyokat megtaláltam; a szerkesztőségnél átvehetők.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDETÉSEK.

ÍJ

E 3

E ~

A nagyérdemű debreczeni és vidéki közönséget 
üzletem végkiárulására hívom meg;

különös figyelmet érdemelnek a következő czikkek, u m.
Férfi ingek legnagyobb válasz­

tékban.
Valódi rumburgi, eredsz és hol­

landi vásznak.
fehér s színes asztal és abrosz 

kendők.
A alódi ezérna kanaváczok.
színes és fehér csinvatok 

ígradlik).
Fehér és sárga anginet.
Legdivatosabb ruhaszövetek.
Fekete és színes Caschmirok.
Fekete lüszterek igen nagy 

lasztékb.
va-

*u 9li és l0/4 fekete s színes se­
lyem téli és nyári kendők.

Legújabb karton és battisztok.
Valódi pottendorfi pamut.
Paplan, matrácz és futó szőnyegek.
Ágy és asztal-kendők.
Csipke és moll függönyök igen 

nagy választékban.
Battist, clair, moll, creplisse s tar- 

latánok
Fekete és színes pamut é.i se­

lyem bársonyok.
Selyem, caschmir és bársony fej­

kötők és paschlikok.
Selyem, rlpsz és moár szalagok.
Hímzett csikók és betétek:

Posztó és wattmoll szövetek.
Fehér piquet és sinóros barchetek.
Beszövött kendők s longschawlok.
s számos e szakmába vágó itt előnem sorolható czikkek, — 

melyek szabott s gyári áron alól is végkép kiárultatnak. 
A n. é. közönség becses látogatását kikérve, maradtam 

illő tisztelettel

,, ,-,o SALZMANN B.
Üzlethelyiség: Piaczutcza 2145. sz. a. 

j Vidéki mngrendelések legpontosabban eszközöltetnek. I

27 krért
ismét kapható

órapárna üt eg borítékkal
és

gyertya-tartónak darabja

Baum Miksa
bécsi gyári raktárában

|e főpiacz, Veszprémi-féle ház.

Eddig még
nem létezett!

Valódi haj fonadékok, ezelőtt 6 frt 80 
kr, — most csupán 1 ft 40 kr; 

teknőcz csontból készült hajfésüvel 
együtt: 2 frt.

Továbbá, gyapju-szövetü tavaszi 
nagy kendők (kézi munka,) mindenféle 
színben 5 frt.

Ugyan ilyen szövetű fejrevaló ken­
dő 1 frt 50 kr.

Hajfonadékok. hojminták szerint 
pontosan utánvét mellett is küldetnek.

Fanny Wasserburger
Becs
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Dr. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

titkos betegségeket
1) az Önfertőzésnek minden következményeit, úgymint

magömléseket,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, különösen a

(elgyengült férfiéről);
2) hugycsőfolyásokat (még oly idülteket is), a nemzörészek bujakóros 
fekélyeit és másodrendű bujakórt minden alakjaiban és elcsúfításaiban;
3) hugyosőszük.íilések.et:
4) friss és üdült nyákfolyásokat nőknél, az úgynevezett fehérfolyást és

az onnan eredő „
MAGTALANSAGOT;

5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehézségeket.
Rendel naponként; délelőtt 10 órától 1-ig. délután 3 órától 5-ig. és

este 7 órától 8-ig.

Lakik: Pesten, belváros, kigyó-uteza 2-ik szám a- kígyó- és 
városház-uteza sarkán. (Rottenbiller-féle házban) I. emelet, bemenet

a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a 

gyógyszerek; megküldetnek
68 1—12

iy*4ó tulajdonom: a óebrecasni függetlenségi nárt. Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.

Mai számunkhoz a „Franklin társulat“ által kiadandó „Deák album“ előfizetési felhívása van mellékelve.

i Előtii

Teltdésébd

Vannak

Az
kezdve, he 
vadság, ml 
folyó művi 
deigett; bd 
masabb va 
a gondolk] 
szét csodás 
tett s ez ii 
tegett isten 
dálkoznuuli 
az emberbé 
s megvoltai 
ma megval 
hatások áll 
az értélén! 
emeli őt; 
s igy a feji 
len lassítsál 
tolva volt 
akkor is, ri 
keresztül é|| 
s kifejlődő 
ugyan törté 
zedéknél ai 
erkölcsneuis 
betett volna] 
att ez az öl 
homályában! 
hagyomány 
legtöbbször] 
Még a róva 
adta meg al 
saságot, ml 
mai s csak | 
sen a papc 
tak s nem 
még gazdag 
nagy áldoz| 

A kön 
ban megu> 
királyi ok 
mezejeie s 
hogy ma 
annyit, mei| 
hat; azóta 
szék. kik el 
és ápolják. , 
végelpusztul 
létöl; azótal 
élők hazájtü 
hol iskolák 1 
a tudatiam! 
hivatva, mel 
legszegénvel 
nyerhetni; 
melyek mill| 
azért, hogy 
bevezethesse 
csarnokába, 
sodás és m’l 
nak. Az al 
hetség hez 
mesés olcsói

A kim
(Eredeti népsl 

Adatott a|

-d-f. 
egén egy uj 
nyodnia. Alig 
láthatárt, mát 
tünk az elrag 
az isteui szik 
tője nincs töt 
teni szikrákni 
lett örökre! 1

Meghalt 
élni, de széllé 
tünk. Egy e 
oda jusson, a 
alatt felküzdé 
mert élete eg 
élettel való 1 
csodálni való 
már kezdetbe 
hol oly naey 
elragadta tölü 
élni — hazán

A „kinü 
Ivet Tóth Ede 
irt, adatott t< 
deáma, mint 
jelenetek telj 
népdalok fele 
élezése nélkt 
más a „Falu 
kiegészítő rés 
fogva nélküle 
habár első Iá 
nem tagadhat


